
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: ریاضیات پایه دوازدهم

آموزشگاه آبادگرانزمان برگزاری: 15 دقیقه

، برابر کدام است؟ اگر  باشد، ضابطه‌ی  -f(۲x − ۳) = ۴ − ۱۴x + ۱۳x۲f(x)

− x + ۳x۲− ۲x − ۱x۲− ۲x + ۱x۲− x + ۱x۲

اگر  و  باشند، ضابطۀ تابع  کدام است؟ -f(x) =
۲x − ۱
x + ۱

g(x) =
۲x + ۲
۲ − x

g (f(x))

x − ۱x + ۱x۲x


کدام است؟ ، مقدار  در تابع با ضابطۀ  -f(x) = {x − x + ۴− −−−√
۲x + ۳

;x > ۳
;x ≤ ۳

f(f(۵)) + f(f(۱))

۹۷۸۶

های مثبت انتقال می‌دهیم. نمودار حاصل، نيمساز ناحیۀ ها تعیین کرده، سپس  واحد به طرف  قرینۀ نمودار تابع  را نسبت به محور  -
اول و سوم را با کدام طول قطع می‌کند؟
f (x) = x−−√y۲x

−۲۰٫۵۱۱٫۵

، کدام است؟ اگر  و  باشند، دامنه‌ی تعریف تابع  -f(x) = ۳ − x
− −−−

√g(x) = ( + ۲x)log۲ x۲fog

[−۴, ۲][−۲, ۰][−۴, −۱] ∪ (۱, ۲][−۴, −۲) ∪ (۰, ۲]

، کدام است؟ ، دامنۀ تابع  اگر  -f(x) = ۲x − x۲
− −−−−−

√f(۳ − x)

[۰, ۲][۰, ۳][۱, ۲][۱, ۳]

-1- 3 4
x

y ، کدام است؟ شکل روبهرو، نمودار تابع  است: دامنه‌ی تعریف تابع با ضابطه‌ی  -y = f(x − ۲)xf(x)
− −−−−

√

[−۱, ۱] ∪ [۰, ۶][−۳, ۱] ∪ [۰, ۲]

[−۵, −۳] ∪ [−۱, ۲][−۵, −۳] ∪ [۰, ۲]

  برابر کدام است؟   و   باشند، تابع  اگر  -g(x) = ۲x + ۱(fog)(x) = ۸ + ۶x + ۵x۲f(x)

۲ + ۳x + ۱x۲۲ − ۲x + ۳x۲۲ − x + ۴x۲۲ + x + ۳x۲

، با کدام طول متقاطع اند؟ 
و  اگر  و  نمودارهای دو تابع  -f(x) = (۲x − ۳)
۲

g(x) = x + ۲ffog

−۱
۱
۲

۱
۳
۲

، در چند نقطه‌ در بازه‌ای که تابع با ضابطۀ  اکیداً نزولی است، نمودار آن با نمودار تابع  -
مشترک هستند؟

فاقد نقطۀ مشترک

f(x) = |x − ۲| + |x − ۳|g(x) = ۲ − x − ۱۰x۲

۱۲۳
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نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: ریاضیات پایه

آموزشگاه آبادگرانزمان برگزاری: 15 دقیقه

در یک دنبالۀ حسابی، جملات سوم، هفتم و نهم می‌توانند سه جملۀ متوالی از دنبالۀ هندسی باشند. چندمین جملۀ این دنبالۀ حسابی، صفر است؟ -

۹۱۰۱۱۱۲

، به کدام صورت است؟ مجموعه جواب نامعادلۀ  -۱ < < ۳
۲x − ۳
x + ۱

R − [−۶, ۴]R − [−۴, ۶]x > ۴x < −۶

سرعت یک قایق موتوری، در آب راکد  متر در دقیقه است. این قایق فاصلۀ  متری در رودخانه را رفته و برگشته است. اختلاف زمان رفت -

و برگشت  دقیقه است. سرعت آب رودخانه، چند متر در دقیقه است؟

۱۰۰۱۲۰۰

۵

۱۲۱۵۲۰۲۵

، کدام است؟ اگر  باشد، عدد  -۳a + = ۲۲ + ۴aa
۲

− −−−−−−
√a + ۱

a

۱٫۵۲٫۵۳٫۵۴٫۵

اگر یکی از ریشه‌های معادلۀ  برابر  باشد، مجموع دو ریشۀ دیگر آن کدام است؟ -x(a − x − ۵) = ۲x
۲۲

−۲−
۳
۲

۱
۲

۳
۲

، به‌صورت بازه، کدام است؟ مجموعۀ جواب نامعادلۀ  ->
۷x − ۸
− x − ۲x۲

x

x − ۲
(−۴, ۱) ∪ (۲, ۳)(۲, ۴)(−۱, ۲) ∪ (۲, ۴)(−۱, ۲)

اجتماع دو مجموعه ی  و  دارای  عضو است. مجموعه های   و  به ترتیب  و  عضو دارند. اگر از هر یک از مجموعه  -

های  و  عضو برداشته شود، از مجموعه ی اشتراک آن ها  عضو کم می شود. تعداد عضوهای اجتماع دو مجموعه ی جدید، کدام است؟

AB۴۰(A − B)(B − A)۱۲۱۸

A۹ ، B۴

۲۲۲۳۲۴۲۶

بهروز یک مجلّه را به‌تنهایی  ساعت زودتر از فرهاد تایپ می‌کند. اگر هر دو با هم کار کنند، در  ساعت این کار انجام می‌شود. بهروز به‌تنهایی در -
چند ساعت این کار را انجام می‌دهد؟

۹۲۰

۳۲۳۳۳۵۳۶

کدام‌یک صحیح است؟ -


 N ⊆ Z ⊆ RR ⊆ Z ⊆ NZ ⊆ R ⊆ NN ⊆ R ⊆ Z

 در معادله‌ی  ، مجموع ریشه‌ها کدام است؟ -− ۳۶ + ۴۹ = ۰x
۴

x
۲

۰۷۱۲۱۴

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: زیست شناسی دوازدهم

آموزشگاه آبادگرانزمان برگزاری: 15 دقیقه

، تعداد کدام‌یک از موارد زیر از سایرین کم‌تر است؟ در یک مولکول  -

دئوکسي ريبوزها پيوندهاي فسفودي استر پيوندهاي هيدروژني بازهاي پوريني

DNA

اگر به هنگام همانندسازی مولکول  نوکلئوتیدهای مورد استفاده رادیواکتیو باشد، نسبت و نحوۀ توزیع زنجیرۀ رادیواکتیو در -
مولکول‌های حاصل چگونه خواهد بود؟

دو زنجيرۀ هر مولكول به‌طور کامل يك زنجيرۀ هر مولكول به‌طور کامل نیمی از دو زنجيرۀ هر مولكول نیمی از يكي از دو زنجيره

DNA


در هموگلوبین طبیعی انسان  .................. میوگلوبین
طبیعی  .................. -

برخلاف -  نوع زنجیرۀ پلی‌پپتیدی وجود
دارد.

برخلاف - یاختۀ بالغ دارای آن، فاقد
دنای خطی است.

همانند - در ساختار سوم، هر یک از زنجیره‌ها
به‌صورت یک زیرواحد، تاخورده و شکل خاصی پیدا می‌کند.

همانند - ایجاد تغییر در پروتئین، حتی
تغییر یک آمینواسید هم ساختار و عملکرد آن را قطعاً به شدت تغییر می‌دهد.

۴

در همانند‌سازی حفاظتی .................. همانند‌سازی نیمه حفاظتی در محیطی با نوکلئوتید‌های متفاوت از نظر نوع نیتروژن .................. -

بر‌خلاف - پیوند هیدروژنی میان باز‌های آلی رشتۀ دنای اولیه و رشتۀ دنای جدید به‌وجود می‌آید.


همانند - در دنا‌های حاصل نمی‌توان رشتۀ قدیم و رشتۀ جدید را در کنار یکدیگر دید.

بر‌خلاف - تأیید نتایج آزمایش مزلسون و استال برای مدل همانند‌سازی دنا رخ نمی‌دهد.

همانند - پس از گریز دادن دنا‌های حاصل، یک نوار در انتهای لوله تشکیل می‌شود.

c

d A

GC

a

ی زیر، آنزیم  .................. میتواند پیوند موجود در محل  .................. را هیدرولیز کند. در مولکول  -

 پلی‌مراز –  پلی‌مراز – 

هلیکاز -  برش دهنده – 

DNA

DNAdDNAc

ca

هر گروهی در آمینواسید که در تشکیل پیوند پپتیدی بین دو آمینواسید مختلف شرکت می‌کند، .................. -


با آزاد کردن گروه  در تشکیل ساختار اول پروتئین‌ها نقش دارد. 
مهم‌ترین نقش را در تشکیل ساختار کروی زنجیرۀ پلی‌پپتیدی برعهده دارد.

موجب تفاوت بین ویژگی‌های آمینواسیدهای مختلف می‌گردد. به‌وسیلۀ نوعی پیوند کووالانسی به اتم کربن مرکزی متصل می‌شود.

OH

{

الف

ج

ب

د

 

کدام گزینه دربارۀ شکل مقابل نادرست است؟ -

الف: نوعی باز آلی نیتروژن‌دار پیریمیدینی

ب: بخشی از پیوند فسفودی‌استر بین نوکلئوتیدها

ج: نوعی باز آلی مشترک بین انواع نوکلئیک اسیدها 

د: محل قرارگیری اتم اکسیژن در ساختار قند پنج‌کربنی
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چند مورد از موارد زیر صحیح است؟ -

الف( ساختار دوم، می‌تواند ساختار نهایی بعضی از پروتئین‌ها باشد.


ب( بیش‌تر پروتئین‌ها ساختار چهارم دارند.
ج( بعضی از هورمون‌ها از جمله انسولین پروتئینی هستند.


۱۲۳صفر مورد
 مورد
 مورد
 مورد

کدام گزینه جملۀ »در هر آزمایشی از گریفیت که .................. به‌طور حتم .................. « به‌درستی تکمیل می‌کند؟ -

موش‌ها زنده نماندند ـ در مادۀ تزریق‌شده به آنان باکتری بدون پوشینۀ زنده وجود داشت.

در خون موش‌ها تعداد زیادی باکتری پوشینه‌دار زنده دیده شد ـ گرما نقشی در روند آن داشت.

موش‌ها زنده ماندند ـ گرما عاملی است که باعث مرگ باکتری‌ها می‌شود.

باکتری پوشینه‌دار و فاقد پوشینه به‌طور همزمان در مادۀ مورد تزریق دیده می‌شود ـ موش‌ها مردند.


 .................. جملۀ زیر نادرست هستند )است( که عبارت‌اند )است( از ..................  -

نا بسپاراز توانایی برقراری و شکستن پیوند فسفودی‌استر را دارد. الف( دِ


ب( در دوراهی همانندسازی علاوه بر هلیکاز و دنا بسپارازها انواع دیگری از آنزیم‌ها نیز وجود دارند.

ج( در همانندسازی دنا، انرژی لازم برای برقراری پیوندهای فسفو دی‌استر از جدا شدن دو فسفات از هر نوکلئوتید سه‌فسفاته تأمین می‌شود.

، دنا بسپارازها از خاصیت ویرایش خود زیاد استفاده می‌کنند. د( در همانندسازی 

یک ـ »د« ـ »الف«، »ج« و »د« ـ »ب« و »د« ـ »الف« و »ب«

DNA

۳۲۲


چند مورد از موارد زیر، عبارت مقابل را به طور نادرستی تکمیل می‌کند؟  -

 ..................   هر مولکول  .................. قطعاً


الف( پلی پپتید – دو انتهای متفاوت دارد.

ب( پلی‌پپتید – ترتیب خاصی از آمینواسیدها را دارد.

ج( پروتئین – ساختاری با پیوندهای هیدروژنی دارد.

د( پروتئین – برای انجام کارهای درون سلول شکل فضایی خاصی پیدا می‌کند.


 مورد مورد 
۱۲۳۴ مورد
 مورد

ج

 


  

الف {
ب

د

با توجه به شکل مقابل نمی‌توان گفت .................. . -


»ج« نمی‌تواند با باز تیمین در دنا رابطه مکملی برقرار کند.

»ب« با سایر اتم‌‌های ایجاد کننده حلقه در قند  کربنی متفاوت است.

»الف« نوعی باز آلی است که در دنا و رنا می‌توان آن‌را مشاهده کرد.

»د« نوعی پیوند اشتراکی بین قند و فسفات می‌باشد.

۵

ت شناسی دوازدهم
زیس

آموزشگاه آبادگران
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چند عبارت جملۀ روبه‌رو را به درستی تکمیل می‌کند؟ »هر ساختاری از پروتئین که .................. مسلماً .................. « -

الف( حاوی یک رشتۀ پلی‌پپتیدی است ـ پیوندهای آبگریزی بین گروه‌های جانبی برخی آمینواسیدهایش دارد.


ب( به ساختار اول پروتئین بستگی دارد ـ از چندین رشتۀ پلی‌پپتیدی تشکیل شده است.

ج( دارای چندین رشتۀ پلی‌پپتیدی است ـ آرایش بین زیرواحدهایش آن را ایجاد می‌کند.

د( در ایجاد‌شدن میوگلوبین نقش دارد ـ برای افزایش ثباتش پیوند هیدروژنی دارد.

۴۳۲۱

در یک دو راهی همانندسازی پروکاریوتی  .................. -

دو باز پورینی مقابل هم قرار می‌گیرند. چهار مولکول  پلی‌مراز فعالیت می‌کنند.

پیوند فسفودی استر شکسته نمی‌شود. آنزیمی دو رشتۀ  را از هم جدا می‌کند.

DNA

DNA

آنزیم دنا بسپاراز  .................. -

فقط در صورت قرار دادن نوکلئوتید اشتباه برمی‌گردد تا رابطه مکملی نوکلئوتید را بررسی کند.

همانند آنزیم‌های هلیکاز و لیگاز، توانایی تشکیل و شکستن پیوند را دارد.

و سایر آنزیم‌های دارای فعالیت نوکلئازی در بدن انسان، عمل خود را فقط درون یاخته انجام می‌دهند.

در برخی یاخته‌های انسان و گل میمونی فعالیتی ندارد.

در یک یاختۀ پروکاریوتی به منظور انجام همانندسازی از روی دنا،  ..................  پیش از سایر گزینه‌ها، انجام می‌شود. -

جدا‌شدن پروتئین‌ هیستون از مولکول دنا تشکیل دوراهی‌ همانندسازی )ساختار  مانند(


باز شدن پیچ و تاب مولکول فامینۀ دنا حرکت هلیکاز جهت بازکردن دو رشتۀ دنای الگو

Y

در مطالعات صورت گرفته توسط .................. به اثبات .................. -


چارگاف، برابری باز‌های تیمین و آدنین در هر نوکلئیک اسید دارای پیوند هیدروژنی ــ رسید.


ویلکینز و فرانکلین، دو رشته‌ای بودن مولکول دنا ــ رسید.


مزلسون و استال، در دومین مرحله آزمایش همانند سازی نیمه حفاظتی در باکتری  ــ نرسید.

واتسون و کریک، وجود پیوند‌های هیدروژنی در بین دو رشته دنا ــ نرسید.

E ⋅ coli

در کدام‌یک تعداد پیوند فسفودی‌استر با تعداد نوکلئوتید برابر است؟ -

مولکول  هسته‌ای 
ژن سازندۀ  قورباغه
 حامل ژن انسولین rRNADNADNAپلازمید


کدام گزینه می‌تواند از نظر درستی یا نادرستی جملۀ داده شده را مشابه جملۀ زیر کامل کند؟ -

»مدل ارائه شده توسط واتسون و کریک در مورد مولکول دنا بیان می‌کرد که قطر مولکول دنا در سراسر آن متغیر است.«

»ساختاری از پروتئین‌ها که در آن  ..................  می‌شود  .................. «


پیوند پپتیدی تشکیل - فاقد پیوند هیدروژنی است.


آرایش زیرواحدها مشخص - شکل نهایی پروتئین‌هایی است که بیش از یک رشته دارند.

اولین تاخوردگی‌ها در رشته پلی‌پپتیدی ایجاد - فقط دو نوع ساختار مارپیچی و صفحه‌مانند ایجاد می‌کند.


Rگروه‌های  آمینواسیدها نزدیک هم - امکان تشکیل پیوند یونی وجود دارد.


کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -
»به‌طور معمول در  ..................  تعداد  .................. است.«

یاخته‌هایی که چندین نقطۀ آغاز همانندسازی در دنای اصلی خود دارند ــ دوراهی‌های همانندسازی با تعداد جایگاه آغاز همانندسازی برابر

جاندارِ تک‌یاخته‌ای که به کمک کریچۀ انقباضی، فشار اسمزی خود را تنظیم می‌کند ــ نقطه آغاز همانندسازی از تعداد مولکول‌های دنا کمتر

همۀ یاخته‌هایی که واجد انواعی از پروتئین‌ متصل به مادۀ وراثتی خود هستند ــ آنزیم‌های جدا کنندۀ رشته‌های دنا از هم بیش از آنزیم‌های دنابسپاراز


یاخته‌هایی که آنزیم‌ها پیش از شروع همانندسازی پروتئین هیستون را از دنا جدا می‌کنند ــ تعداد دوراهی‌های همانندسازی با آنزیم هلیکاز برابر  

ت شناسی دوازدهم
زیس

آموزشگاه آبادگران

113

114

115

116

117

118

119

120



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: زیست شناسی پایه دهم

آموزشگاه آبادگرانزمان برگزاری: 15 دقیقه

کدام گزینه عبارت مقابل را به‌درستی تکمیل می‌نماید؟ »در معده .................. « - 121

اگر بندارۀ انتهای مری به اندازۀ کافی منقبض نباشد، ریفلاکس رخ می‌دهد.

امواج کرمی شکل همزمان با ورود غذا از زیر بندارۀ انتهای مری شروع می‌شوند.


اگر یاخته‌های هدف گاسترین تخریب شوند، تعداد یاخته‌های نوعی بافت پیوندی کاهش خواهد یافت.


افزایش چین‌خوردگی‌های معده همواره با شل شدن پیلور رابطۀ مستقیم و با شل شدن بندارۀ انتهای مری رابطۀ عکس دارد.

تحریک الکتریکی در بین سلول‌های عضلۀ بطن‌ها،  .................. منتشر می‌شود. - 122

از محل اتصال تارهای ماهیچه‌ای 
به واسطۀ گرۀ دهلیزی - بطنی

از طریق بافت پیوندی میان تارهای ماهیچه‌ای 
توسط بافت گرهی دیوارۀ بطن


چند مورد دربارۀ همۀ آنزیم‌های موجود در رودۀ باریک انسان، نادرست است؟ - 123

الف( تنها دردوازدهه ترشح می‌شوند.


ب( هم‌زمان با ترشحات صفرا از طریق مجرایی  به ابتدای دوازدهه، وارد می‌گردند.

ج( در سلول‌هایی با فضاهای بین‌سلولی اندک، تولید می‌گردند.

د( با مصرف انرژی توسط غشای سلول سازندۀ خود، خارج می‌شوند.

۱۲۳۴

در یک فرد، با  .................. شدن عضله‌ای که اصلی‌ترين نقش را در تنفس آرام و طبیعی دارد،  .................. - 124

غیرمسطح ـ بازشدن كیسه‌های هوایی تسهیل می‌شود. مسطح ـ جناغ سینه به سمت عقب حركت می‌كند.

مسطح ـ مقداری از هوای جاری دمی در مجاری تنفسی باقی می‌ماند. غیرمسطح ـ دنده‌ها به سمت بالا و بیرون حركت می‌كنند.

بلافاصله پس از شنیدن صدای اول قلب در یک فرد سالم،  .................. - 125

خون در دهليزها جمع مي‌شود. فشار خون در بطن‌ها شديداً افت مي‌کند.

دريچه‌هاي دهليزي- بطني بسته مي‌شوند. دريچه‌هاي سيني بسته مي‌شوند.

1

2

3

4

در شکل مقابل، به دلیل .................. دریچه‌های .................. ، می‌توان با قاطعیت گفت .................. - 126


بسته بودن -  و  - هیچ‌یک از حفرات قلبی در حالت استراحت نیستند.


بسته بودن -  و  - هیچ‌یک از حفرات قلبی در حالت انقباض نیستند.

باز بودن -  و  - همۀ حفرات قلبی در حال استراحت‌اند.


باز بودن -  و  - فشار خون همۀ حفرات قلبی کمتر از آئورت است.

۱۲

۳۴

۳۴

۱۲

دسته ای از رگ های خونی انسان، بیش ترین حجم خون را درون خود جای داده اند؛ در مورد برخی از این رگ های خونی می توان گفت .................. - 127

در برش عرضی، دارای مقطع گردتری نسبت به ساير رگ های خونی می باشند.

با داشتن ديواره نازک و جريان خون كند، امكان تبادل مناسب مواد را فراهم می كنند.

افزايش فشار درون آنها می تواند از سرعت بازگشت مايعات از بافت به خون بكاهد.

خون حاوی اكسيژن به طور مستقيم از شبكۀ مويرگ های خونی به آنها وارد نمی شود.




چند مورد از موارد زیر دربارۀ موقعیت بخش‌های گوارشی درست است؟ - 128

الف( ابتدای روده‌ی بزرگ در موقعیتی بالاتر از راست روده قرار گرفته است.


ب( در پشت پانکراس همانند بالای پانکراس، لولۀ گوارش دیده می‌شود.

ج( بخشی از معده همانند کبد، بالاتر از بندارۀ انتهای مری واقع شده است.

د( مجرای صفرا با عبور از پشت دوازدهه با یکی از مجراهای پانکراس یکی شده و به سمت چپ دوازدهه، تخلیه می‌گردد.


 ۰۱۲۳

در انسان، سکرتین بر خلاف گاسترین، .................. - 129

از سلول‌های سازندۀ خود به خون وارد می‌شود. 
ترشح بی‌کربنات را به خون افزایش می‌دهد. 

در خنثی نمودن کیموس اسیدی موجود در دوازدهه نقش دارد. محرک ترشح پروتئازهای فعال در لوزالمعده می‌باشد.


در رابطه با بیشترین یاخته‌های موجود در سطح پرزهای رودۀ باریک در بدن انسان، چند مورد نادرست است؟ - 130

الف( از طریق چین‌خوردگی‌های غشای سلولی خود، محصول آنزیم آمیلاز پانکراسی را وارد سیتوپلاسم می‌کنند.


ب( در هر محل مربوط به جذب مولکول‌های ویتامین محلول در آب  ، یافت می‌شوند.

ج( قابلیت تولید نوعی هورمون مؤثر بر افزایش ترشح بی‌کربنات از پانکراس را دارند.

د( قابلیت تولید آنزیم‌های مؤثر در گوارش مولکول‌های مواد غذایی را دارند.


 مورد
 مورد
 مورد
 مورد

B۱۲

۱۲۳۴

با فرض این که به انسانی، مهار‌کنندۀ انیدراز کربنیک تزریق شود، .................. می‌یابد. - 131

فشار  سياهرگ‌هايش، کاهش خونش، کاهش ظرفيت حمل  در خونش، افزايش   بافت‌هايش، افزايش CO۲O۲CO۲HCOتوليد 
−

۳

در انسان، میزان هوای مرده، با کدام، رابطه‌ی مستقیم دارد؟ - 132

تعداد حرکات تنفسي حجم مجاري تنفسي عمق تنفس 
هواي ذخیرۀ دمی

به‌‌طور معمول، برای جلوگیری از خونریزی در هنگام پارگی رگ‌های انسان،  .................. صورت نمی‌گیرد. )با تغییر( - 133


ترشح آنزیم از بافت توليد پروترومبين از ترومبين توليد فيبرين از فيبرينوژن 
ایجاد ترومبین از پروترومبین

در انسان، کیسۀ هوایی .................. نایژک .................. . - 134

برخلاف- واجد غشاء پايه مي‌باشد. همانند- فاقد حلقه‌هاي غضروفي است.

همانند- فاقد سلول‌هاي مژه‌دار است. برخلاف- ماده‌اي مخاطي ترشح مي‌کند.

به طور معمول، .................. در سمت راست بدن انسان قرار ندارد.  - 135

کيسۀ صفرا دريچۀ پيلور 
دريچۀ انتهای مری رودۀ کور


چند مورد به درستی بیان شده است؟ - 136

الف( نایژک‌ها نسبت به نایژه‌های باریک، غضروف کمتری دارند.


ب( میزان تراکم ماهیچه در نایژک‌ها بیشتر از نای است.
ج( در بافت پیوندی سست لایۀ زیر مخاط، سلول‌های ترشح‌کنندۀ مادۀ مخاطی وجود دارد.


۳۲۱صفر مورد

?

بخشی که در شکل با علامت سؤال مشخص شده است .................. - 137

تنظیم میزان جریان خون در مویرگ های روده را بر عهده دارد.

فقط از یک لایه بافت پوششی تشکیل شده است.


دارای رشته های کشسان فراوانی است.

در شش ها دارای غشای پایه و فاقد منفذ می باشد.

ت شناسی پایه دهم
زیس

آموزشگاه آبادگران



تمامی موادی که وارد یاخته‌های پوششی پرز می‌شوند، .................. - 138

پس از خروج از یاخته‌های پوششی، به درون فضای داخلی مویرگ‌های خونی منتقل می‌شوند.

با مصرف انرژی زیستی و یا از طریق ناقل عبور می‌کنند.

با همان روش از یاخته خارج می‌شوند.

در نهایت وارد محیط داخلی بدن می‌شوند.


کدام نادرست است؟ - 139
به‌طور معمول در یک فرد بالغ، ..................

خون جمع‌آوري شده از روده‌ي باريک، از طريق سياهرگ‌ها مستقيماً به قلب وارد مي‌شود.

انتشار تحريک از دهليزها به بطن‌ها از طريق بافت پيوندي غير ممکن است.

کاهش سديم بدن و افزايش پروتئين‌هاي خون در بهبود اِدم موثر مي‌باشد.

O۲CO۲کاهش  و افزايش  خون، مستقيماً بر تغيير قطر سرخرگ‌هاي کوچک تاثيرگذار است.

کدام عبارت، در ارتباط با شبکه‌های یاخته‌های عصبی دستگاه عصبی روده‌ای لولۀ گوارش انسان درست است؟ - 140

فقط میزان ترشح را در بخش روده تنظیم می‌نماید. فقط در لایۀ ماهیچه‌ای دیوارۀ روده نفوذ می‌کند.

به ندرت تحت تأثیر دستگاه عصبی خود‌مختار قرار می‌گیرد. 
می‌تواند مستقل از دستگاه عصبی خود‌مختار فعالیت کند.

ت شناسی پایه دهم
زیس

آموزشگاه آبادگران



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: فیزیک پایه دوازدهم تجربی

آموزشگاه آبادگرانزمان برگزاری: 15 دقیقه

20 6

M

N

t s( (

x m( (

در شکل مقابل پاره‌خط  در نقطۀ  بر نمودار مکان – زمان متحرک مماس شده است. اگر اندازۀ سرعت متوسط متحرک از ابتدای حرکت تا - 141

لحظۀ  برابر با  باشد، بزرگی شتاب متوسط متحرک در  ثانیۀ اول حرکت چند متر بر مجذور ثانیه است؟

MNM

t = ۶s۸m/s۶

۴

۲

۶

۱۳

اتومبیلی در حال حرکت است و عقربۀ کیلومتر‌شمار اتومبیل بر روی عدد  ایستاده است. شتاب اتومبیل چقدر است؟ - 142


نمی‌توان اظهار نظر کرد. 
صفر است. 
ثابت است.
 است.

۸۰

۸۰

2B1 A
x

( به طول  متر با تندی ثابت  به‌طرف یکدیگر در ( به طول  متر با تندی ثابت  و قطار ) مطابق شکل زیر قطار ) - 143

مسیری مستقیم و در دو ریل موازی در حال حرکت هستند. اگر مکان جلوی دو قطار در یک لحظه برابر با  و  باشد، در

لحظه‌ای که دو قطار به‌طور کامل از کنار یک‌دیگر عبور می‌کنند، مکان نقطۀ  کدام است؟

صفر

۲۴۰۰۱۰۸ km/h۱۳۰۰۵۴ km/h

= −۲۰۰mxA= ۶۰۰mxB

A

۱۰۰m۳۰۰m۵۰۰m

 

دانش‌آموزی برای رفتن به مدرسه هر روز مسیر زیر را در مدت  دقیقه طی می‌کند. اندازۀ سرعت متوسط و تندی متوسط حرکت او به ترتیب از - 144
راست به چپ برحسب متر بر ثانیه کدام است؟

 ،

 ،

 ،

 ،

۷

۲۱
۵

۳

۵
۲۱

۱
۳

۳
۲۱
۵

۱
۳

۵
۲۱

متحرکی روی محور  حرکت می کند و در مبدأ زمان از مکان  می گذرد و در لحظۀ  به مکان  می رسد و - 145

درنهایت در لحظۀ  از مکان  می گذرد. سرعت متوسط این متحرک در  در این  ثانیه، کدام است؟

x= −۴۰mx۰= ۶st۱= ۱۰۰mx۱

= ۱۰st۲= ۲۰mx۲SI۱۰

۲۲۱۴۶۲

ها در حال حرکت است. اگر بردار سرعت متوسط متحرک در  بین لحظات  تا  برابر  و در متحرکی بر روی محور  - 146

بازۀ زمانی  تا  برابر با  باشد، بردار سرعت متوسط این متحرک بین لحظات  تا  در  کدام است؟

xSI= ۲st۱= ۴st۲−۶i ⃗ 

= ۴st۲= ۸st۳۱۸i ⃗ = ۲st۱= ۸st۳SI

۱۰i ⃗ ۱۴i ⃗ ۱۲i ⃗ −۱۰i ⃗ 



متحرکی در مسیر مستقیم حرکت می‌کند و معادلۀ سرعت-زمان آن در  به‌صورت  است. شتاب متوسط آن در  ثانیۀ دوم - 147
چند متر بر مجذور ثانیه است؟

SIv = ۲ − ۴t − ۲t
۲۲

۲۴۶۸

کدام نمودارمربوط به متحرکی است که در بازه ی زمانی نشان داده شده، حرکت آن پیوسته تندشونده است؟ - 148

t1 t2
t

v

t1
t2

t

v

t1 t2
t

v

  
 t1 t2
t

v

 

نمودار سرعت - زمان متحرکی که روی محور  حرکت می‌کند، مطابق شکل مقابل است. در چه فاصلۀ زمانی، بردار شتاب متحرک در جهت مثبت - 149

محور  است؟


تا  

 تا 

 تا 

 تا 

x

x

۰t۱

۰t۲

t۲t۴

t۲t۳

t s( )0
4

v

t3t

2t1t

sm( (/

نمودار سرعت - زمان متحرکی که روی محور  حرکت می کند، مطابق شکل است. در بازه  تا  کدام عبارت نادرست است؟ - 150

شتاب خلاف جهت محور  است.

سرعت خلاف محور  است.

بزرگی سرعت در حال کاهش است.

بزرگی شتاب در حال افزایش است.

xt۱t۲

x

x

ک پایه دوازدهم تجربی
فیزی

آموزشگاه آبادگران



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: فیزیک پایه دهم تجربی

آموزشگاه آبادگرانزمان برگزاری: 15 دقیقه

آبنفت

50cm cm50


در شکل روبه‌رو، قطر قاعده دو استوانه برابرند. اگر شیر ارتباط بین دو طرف را باز کنیم،‌ سطح آب چند سانتی‌متر پایین می‌آید؟  - 151

  چگالی آب( =)  چگالی نفت و  ۸۰۰
kg

m۳
۱۰۰۰

kg

m۳

۱۰۵

۴۲٫۵

 

cm40

جیوه

در شکل روبه رو ، اگر بیشینه نیرویی 
که کف ظرف می تواند از طرف جیوه تحمل کند،  نیوتون باشد، حداکثر چند 
سانتی متر جیوه می توان به - 152

ارتفاع جیوه در لوله اضافه کرد، تا ظرف شکسته 
نشود؟


 است.( 

 چگالی جیوه و  

  سطح کف ظرف،  (

۱۳۵

= ۲۰cm۲= ۱۳۵۰۰
kg

m۳
g = ۱۰

m

s۲

۵۹۰

۲۰۱۰

A

C

B

D

در شکل روبه‌‎رو، در درون لوله، دو مایع مخلوط نشدنی قرار دارند. اگر فشار در نقاط نشان داده در درون مایع‌ها را با هم مقایسه کنیم، کدام رابطه - 153
درست است؟

<  ,   =PC PD PA PB<  ,   <PC PD PA PB

=  ,   =PC PD PA PB=  ,   >PC PD PA PB

در یک ظرف استوانه‌ای مقداری آب به جرم  و مقداری جیوه به جرم  ریخته شده است. جمع ارتفاع این دو مایع  است. فشار ناشی از - 154

دو مایع در کف ظرف چند کیلو پاسکال است؟


آب  
جیوه 

m۴m۴۴cm

= ۱۳٫۶ , g = ۱۰ )
g

cm۳

m

s۲
= ۱ , ρ

g

cm۳
(ρ

۱۷۳۲۴۲۴۷

در یک لوله ی  شکل تا ارتفاع معینی جیوه وجود دارد. اگر در یکی از شاخه ها روی جیوه آب بریزیم تا ستون آب به  سانتی متر برسد، - 155
سطح جیوه در شاخه ی مقابل، نسبت به وضعیت اولیه، چند سانتی متر بالا می رود؟

)چگالی آب و جیوه به ترتیب  و   است.(

U۲۱٫۶

۱
g

cm۳
۱۳٫۵

g

cm۳

۰٫۸۱٫۶۰٫۴۳٫۲

BA+ +

 

در شکل زیر، آب حجم لوله‌ها را پُر کرده و به‌صورت پیوسته و پایدار در لوله‌هایی افقی با سطح مقطع‌های متفاوت جاری است. اگر تندی آب را با  - 156

و فشار آن را با  نشان دهیم، کدام رابطه درست است؟

 و  و 

 و  و 

v

P

<vA vB>PA PB>vA vB>PA PB

<vA vB<PA PB>vA vB<PA PB



، دو برابر ابعاد ظرف استوانه‌ای  است. ظرف  را پر از آب می‌کنیم و هم جرم با آب در استوانه‌ی  جیوه می‌ریزیم. ابعاد ظرف استوانه‌ای  - 157

، وارد می‌کند؟  فشاری که آب بر کف ظرف  وارد می‌کند، چند برابر فشاری است که جیوه بر کف ظرف 

BAAB

AB( = ۱۳٫۶ )ρجیوه ρآب

۱
۱۳٫۶

۱
۴

۱۳٫۶۴

  پر از آب است. اگر همه‌ی آب این مکعب را درون استوانه‌ای که مساحت قاعده‌ی آن   متر مربع است بریزیم، مکعبی به ضلع  - 158
فشاری که این آب در کف استوانه ایجاد می‌کند، چند برابر فشاری است که در کف مکعب ایجاد می‌کند؟

۶۰ cm۰٫۳۶

π
π

۲۲
−−

√۱

آب34

جیوه

h = ?
cm

در شکل مقابل، اختلاف ارتفاع آب و جیوه چند سانتی متر است؟ ) آب و  جیوه( - 159ρ = ۱
g

cm۳
ρ = ۱۳٫۶

g

cm۳

۲۷٫۵۲۹

۳۰۳۱٫۵

   است و در آن تا ارتفاع  سانتی متر آب ریخته شده است. روی آب چند گرم روغن با چگالی   سطح مقطع یک ظرف استوانه ای - 160


 بریزیم تا فشار حاصل از این دو مایع در کف استوانه برابر  پاسکال شود؟

 )  چگالی آب(

۲۰cm۲۱۰

۰٫۶
g

cm۳
۲۰۰۰

= ۱ ,  g = ۱۰
g

cm۳

m

s۲

۱۰۰۱۲۰۲۰۰۲۴۰

ک پایه دهم تجربی
فیزی

آموزشگاه آبادگران



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: شیمی پایه دوازدهم

آموزشگاه آبادگرانزمان برگزاری: 10 دقیقه

کدام عبارت دربارۀ پاک‌کننده‌ها درست است؟ - 161

صابون‌هاي مايع، نمک‌هاي آمونیوم و پتاسيم اسيدهاي چرب‌اند.

در کلویید چربي در آب که به کمک صابون تشکيل مي‌شود، سرقطبي مولکول‌های صابون به سمت درون قطره چربي است.

  قرار گرفته است. در پاک‌کننده‌هاي غيرصابوني به جای گروه  گروه، 

در پاک‌کننده‌هاي غيرصابوني، چربي به زنجير آلکيل که بخش قطبي مولکول پاک‌کننده را تشکيل مي‌دهد، مي‌چسبد.

CO−
۲SO

۲−

۳


تفاوت جرم مولی یک پاک‌کنندۀ غیرصابونی که گروه ‌ در آن ‌ اتم کربن دارد با یک پاک‌کنندۀ ‌صابونی  کربنی کدام است؟ - 162


)کاتیون موجود در هر دو نوع پاک‌کنندۀ  است، گروه  و بخش هیدروکربنی صابون را سیرشده و خطی در نظر بگیرید.(

) (

‌

R۱۴۱۸

‌Na+R

‌H = ۱ ،C = ۱۲ ،O = ۱۶ ،S = ۳۲ : g ⋅ mol−۱

۶۷۹۴۸‌۷۰


چند مورد از مطالب زیر، درباره‌ی هالوژن‌ها درست است؟ - 163
بزرگ‌ترین شعاع اتمی را در مقایسه با عنصرهای هم دوره‌ی خود دارند.

در واکنش با همه‌ی فلزهای قلیایی خاکی، ترکیب‌های یونی تشکیل می‌دهند.
با افزایش عدد اتمی، واکنش‌پذیری و انرژی پیوندی آن‌ها به گونه‌ی همسو، کاهش می‌یابد.

(، با افزایش عدد اتمی آنها کاهش می‌یابد. HXخاصیت اسیدی ترکیب آن‌ها با هیدروژن )

۱۲۳۴

- گرم صابون جامد  کربنه را وارد  لیتر آب سخت حاوی منیزیم کلرید کرده‌ایم. در صورتی که پس از مدتی غلظت نمک خوراکی در این 164

آب به  مولار برسد، چند درصد صابون در تشکیل لکه‌های سفیدرنگ شرکت نکرده است؟ )

)

۱۶٫۷۲۰۴

۲٫۵ × ۱۰−۳

Na = ۲۳,C = ۱۲,O = ۱۶,H = ۱ : g ⋅ mol−۱

۲۰۸۰۳۰۷۰

اگر درصد یونش در محلول  مولار اسید ضعیف  برابر با  درصد باشد، درجۀ یونش و ثابت یونش اسید  برحسب  در - 165

محلول  مولار آن به‌ترتیب چه‌قدر است؟ )در هر دو حالت دما را یکسان درنظر بگیرید.(

۱HA۲۰HAmol ⋅ L−۱

۰٫۶

۵ × − ۰٫۲۱۰−۲۵ × − ۰٫۲۵۱۰−۲۵ × − ۰٫۲۵۱۰−۳۵ × − ۰٫۲۱۰−۳

( که دارای یون‌های  با غلظت  است،  گرم از صابون با جرم‌ مولی  به  آب سخت ) - 166

 اضافه شده است. با فرض کامل بودن واکنش صابون با یون کلسیم، چند درصد از آن، به‌ صورت رسوب، درآمده است؟ )


)

) ‌)معادله موازنه شود.

۲۰۰mLd = ۱g ⋅ mL−۱Ca۲+۲۰۰۰ppm۴٫۷۲

۲۳۶g ⋅ mol−۱

Ca = ۴۰ , Na = ۲۳ : g ⋅ mol−۱

RCOONa(aq) + CaC (aq) → (RCOO Ca(s) + NaCl(aq)l۲ )۲

۱۰۲۰۵۰۱۰۰

برای افزایش قدرت پاک‌کنندگی مواد شوینده، افزودن کدام ماده بهتر است؟ - 167

منیزیم نیترات 
سدیم فسفات 
کلسیم فسفات سدیم کلرید




چند مورد از ویژگی های داده شده در جدول زیر نادرست بیان شده اند؟ - 168

کلوئید
محلول
سوسپانسیون
نوع مخلوط


ویژگی 

نور را پخش نمی کندنور را پخش نمی کندنور را پخش می کندرفتار در برابر نور

ناهمگن
همگن
ناهمگن
همگن / ناهمگن


ناپایدار
پایدار
ناپایدار
پایداری

سس مایونز
رنگ
شربت معده
مثال


۴۳۵۲ مورد
 مورد
 مورد
 مورد


) چند مورد از عبارت‌های زیر نادرست است؟ ) - 169

الف( اوره همانند عسل و برخلاف بنزین محلول در آب است.


ب( در صابون‌ها در صورت برابر بودن تعداد اتم‌های کربن، جرم مولکولی صابون مایع می‌تواند از صابون جامد بیشتر باشد.

پ( اضافه‌کردن صابون به مخلوط آب و روغن سبب ایجاد نوعی از مخلوط می‌شود که پلی میان محلول و سوسپانسیون است.

ت( ژله همانند شیر و برخلاف مخلوط اتانول در آب، نور را پخش می‌کند.


صفر مورد
 مورد
 مورد
 مورد

K = ۳۹,Na = ۲۳,H = ۱,N = ۱۴ : g ⋅ mol−۱

۱۲۳

کدام یک از موارد زیر صحیح نیست؟ - 170

اغلب داروها، ترکیب‌های شیمیایی با خاصیت اسیدی یا بازی هستند.

نخستین تلاش‌های انجام شده در جهت توجیه رفتار اسیدها و بازها توسط دانشمندان پیش از آرنیوس انجام شد.

شیمی‌دان‌ها مدت‌ها پیش از آن که ویژگی‌های اسیدها و بازها شناخته شوند، با ساختار آن‌ها آشنا بودند.

۲N۲O۵۴۰٫۵OK۲تعداد مول یون‌های حاصل از حل شدن  مول  در آب،  برابر تعداد مول یون‌های حاصل از حل شدن  مول  در آب است.

شیمی پایه دوازدهم

آموزشگاه آبادگران



نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: شیمی پایه دهم

آموزشگاه آبادگرانزمان برگزاری: 10 دقیقه


کدام موارد از مطالب زیر، درست‌اند؟ - 171


آ( سومین لایۀ الکترونی اتم، زیرلایه‌های  و  را در بر دارد.


( وابسته است. ب( ترتیب پرشدن زیرلایه‌ها، تنها به عدد کوانتومی اصلی )


پ( در سومین دورۀ جدول دوره‌ای )تناوبی(،  عنصر جای دارند که از میان آن‌ها دو عنصر، گازی‌اند.

 و  از الکترون پر می‌شوند. ت( در اتم عنصرهای دورۀ سوم جدول دوره‌ای )تناوبی(، زیرلایه‌های 


آ، ب، ت 
آ، پ، ت 
ب، پ 
آ، ت

۳p, ۳s۳d

n

۱۸

۳s۳p


چند مورد از جملات زیر نادرست است؟ - 172

آ( عناصر سازنده ی مشتری، عنصرهای گازی جدول عناصر می باشند.


ب( هیدروژن و اکسیژن به ترتیب بیش ترین عناصر سازنده ی سیاره های مشتری و زمین هستند.
پ( هیدروژن، هلیم و اکسیژن به ترتیب بیش ترین عناصر سازنده ی مشتری می باشد.


ت( بعد از آهن، کلسیم دومین فلز سازنده ی کره زمین می باشد.
ث( عمده ی عناصر سازنده ی مشتری نافلزات سبک جدول عناصر می باشند.

۵۴۳۲


درصد باشد، جرم اتمی میانگین نقره دارای دو ایزوتوپ با جرم های اتمی  و  است. اگر فراوانی ایزوتوپ سبک‌تر آن برابر با  - 173
نقره، کدام است؟

۱۰۸٫۹, ۱۰۶٫۹۵۲

۱۰۷٫۸۴۱۰۷٫۸۶۱۰۷٫۸۸۱۰۷٫۸۹

( با جرم اتمی میانگین  دارای سه ایزوتوپ است. در ایزوتوپ سبک‌تر اختلاف تعداد ذرات داخل هسته با یکدیگر ‌ نیکل ) - 174

است. اختلاف جرم دو ایزوتوپ دیگر به ‌اندازۀ یک نوتورون است. درصد فراوانی ایزوتوپ سنگین‌‌تر  درصد فراوانی ایزوتوپ با جرم متوسط است و در

یون  در ایزوتوپ سنگین‌تر تفاوت نوترون‌ها و الکترون‌ها برابر ‌ است. درصد فراوانی ایزوتوپ سبک‌تر کدام است؟

Ni۲۸‌۵۸٫۶۵amu۲

‌
۱
۵

‌Ni۲+۷

۶۰۷۰۶۵۷۵

، به ترتیب از راست به چپ با آرایش الکترونی کدام گونه یکسان بوده و شمار نوترون‌های آن با کدام گونه آرایش الکترونی کاتیون  - 175
برابر است؟


 
 
 

Z
۶۵
۳۰ n۲+

C , G
۶۰
۲۷ o۲+

۳۲ e۲+C , G
۶۴
۲۹ u+

۳۲ e۲+C , G
۶۰
۲۷ o۲+

۳۱ a۳+C , G
۶۴
۲۹ u+

۳۱ a۳+


و دیگری  
نوترون و فراوانی  
، دارای سه ایزوتوپ طبیعی است که یکی از آنها دارای  
با جرم اتمی میانگین  عنصر  - 176


در نظر بگیرید.( نوترون با فراوانی  است. شمار نوترونهای ایزوتوپ دیگر کدام است؟ )جرم پروتون و نوترون را یکسان و برابر 

X۱۸۳۶٫۸amu۲۰۲۰%۱۸

۷۰%۱amu

۲۱۲۲۲۳۲۴

  و   و کربن دارای دو ایزوتوپ با جرم اتمی   و   است. تفاوت کلر در طبیعت دارای دو ایزوتوپ با جرم اتمی  - 177

جرم مولکولی سبک‌ترین و سنگین‌ترین مولکول کربن تتراکلرید، چند  است؟
۳۵amu۳۷amu۱۲amu۱۳amu

amu

۶۷۸۹

در کدام واکنش، پس از موازنۀ معادلۀ آن، مجموع ضریب‌های واکنشدهنده‌ها با مجموع ضریب‌های فرآورده‌ها برابر است؟ - 178

C + → C + OH۴ O۲ O۲ H۲+ → C + OC۲H۶ O۲ O۲ H۲

C + → C + SS۲ O۲ O۲ O۲C S + → C O + Su۲ O۲ u۲ O۲



عدد جرمی و تعداد الکترون‌های اتم عنصر  به‌ترتیب با عدد جرمی و تعداد الکترون‌های آنیون عنصر  برابر است. چه تعداد از عبارت‌های زیر - 179


در مورد آن‌ها، نادرست است؟ ) و  نمادهای فرضی عناصر هستند.(


آ(  و  می‌توانند ایزوتوپ‌های یک عنصر باشند.


، از عدد اتمی  بیش‌تر است. ب( عدد اتمی  به اندازۀ بار آنیون 


، از نوترون‌های  کم‌تر است. پ( تعداد نوترون‌های  به اندازۀ بار آنیون 

، با هم برابر است. ت( مجموع تعداد تمام ذرات موجود در دو اتم خنثی عناصر  و 

MN

MN

NM

MNN

MNN

MN

۱۲۳۴


با توجه به واکنش‌های زیر، پس از موازنۀ معادلۀ آن‌ها، تفاوت مجموع ضریب‌های استوکیومتری مواد در آن‌ها، کدام است؟ - 180

S(g) + (g) → S (g) + O(g)H۲ O۲ O۲ H۲

N (g) + (g) → NO(g) + O(g)H۳ O۲ H۲

۳۵۸۱۰

شیمی پایه دهم

آموزشگاه آبادگران
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